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27 november 2001 27 novembre 2001

MOTIONSMOTIES

PLENAIRE VERGADERING SÉANCE PLÉNIÈRE

Moties ingediend in plenaire vergadering (**) op
27 november 2001 tot besluit van de interpellaties van

— de heer Hans Bonte tot de minister van
Telecommunicatie en Overheidsbedrijven en Participa-
ties, belast met Middenstand over «de uitvoering van
het sociaal begeleidingsplan Sabena» (nr. 1018)

— de heer Jean Depreter tot de eerste minister over
«Sabena» (nr. 1019)

— de heer Vincent Decroly tot de eerste minister, tot
de vice-eerste minister en minister van Werkgelegen-
heid en tot de vice-eerste minister en minister van Mo-
biliteit en Vervoer over «het drama van Sabena en de
vroegere en toekomstige verantwoordelijkheid die de
regering, als meerderheidsaandeelhoudster, draagt ten
aanzien van de werknemers die het slachtoffer zijn van
haar rampzalige bedrijfsvoering» (nr. 1020).

1. Motie van aanbeveling (17.00 uur)

De Kamer,

gehoord de interpellaties van de heren Hans Bonte,
Jean Depreter en Vincent Decroly

Motions déposées le 27 novembre 2001 en séance
plénière (**) en conclusion des interpellations de

— M. Hans Bonte au ministre des Télécommunica-
tions et des Entreprises et Participations publiques,
chargé des Classes moyennes sur «l’exécution du plan
d’accompagnement social à la Sabena» (n° 1018)

— M. Jean Depreter au premier ministre sur «la
Sabena» (n° 1019)

— M. Vincent Decroly au premier ministre, à la vice-
première ministre et ministre de l’Emploi et à la vice-
première ministre et ministre de la Mobilité et des
Transports sur «le drame de la Sabena et les respon-
sabilités passées et futures du gouvernement, action-
naire majoritaire, vis-à-vis des travailleurs victimes de
sa gestion catastrophique» (n° 1020).

1. Motion de recommandation (17.00 heures)

La Chambre,

ayant entendu les interpellations de MM. Hans
Bonte, Jean Depreter et Vincent Decroly

(**) Artikelen 92 tot 92nonies van het Reglement van de
Kamer

(**) Articles 92 à 92nonies du Règlement de la Chambre
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et la réponse du ministre des Télécommunications
et des Entreprises et Participations publiques, chargé
des Classes moyennes

vu les tendances lourdes à la déréglementation de
l’aéronautique civile, à l’œuvre sous la houlette euro-
péenne depuis plusieurs mois (directives en vigueur et
en projet sur la mise en concurrence de toutes les
compagnies aériennes, du contrôle aérien, de l’assis-
tance en piste…);

vu le caractère catastrophique et historique du drame
des 6.000 à 9.000 pertes d’emplois (sans compter les
effets indirects) découlant de la mise en faillite prémé-
ditée de la Sabena;

vu le flou subsistant sur les perspectives effectives
et les garanties formelles de relance d’une compagnie
et de reconversion des personnels licenciés;vu la res-
ponsabilité politique écrasante du gouvernement, ac-
tionnaire majoritaire au sein du Conseil d’administra-
tion de la Sabena, qui s’est laissé anesthésier
délibérément par les représentants d’intérêts privés
pourtant minoritaires;

demande au gouvernement

1. d’assurer de toute urgence la mise en œuvre ef-
fective du plan social du 8 novembre vis-à-vis de l’en-
semble des travailleurs concernés;

2. de promouvoir, par le biais de la «troïka» euro-
péenne dont il est membre depuis bientôt un an et dont
il restera membre jusqu’en juillet 2002, l’idée d’un mo-
ratoire sur l’ensemble des mesures de déréglementa-
tion du transport aérien passées ou à venir, au profit
d’une réflexion politique urgente, avec les acteurs du
secteur, sur

– le respect d’un principe d’équité dans le traitement
réservé aux compagnies de transport aérien, indépen-
damment de leur taille et nationalité;

– l’évaluation publique des conséquences des déré-
glementations;

– le maintien des emplois et de leur qualité;

– des normes contraignantes sur le plan du service
aux usagers (sécurité notamment) et du respect de
l’environnement.

Vincent DECROLY (Indépendant)

en het antwoord van de minister van
Telecommunicatie en Overheidsbedrijven en Participa-
ties, belast met Middenstand

gezien de uitgesproken tendens naar deregulering
in de burgerluchtvaart die zich sinds enkele maanden
onder auspiciën van Europa doet voelen (vigerende
richtlijnen en ontwerprichtlijnen met het oog op de vrije
mededinging tussen alle luchtvaartmaatschappijen, op
het stuk van de luchtverkeersleiding, de grond-
diensten…);

gezien het rampzalige en historische karakter van
het dramatische banenverlies (6.000 à 9.000 mensen
verliezen hun baan, de indirecte gevolgen niet meege-
rekend) tengevolge van het voorbedachte faillissement
van Sabena;

gezien de vaagheid van de reële toekomstperspec-
tieven en de formele garanties voor een doorstart en
de omschakeling van het ontslagen personeel;gezien
de verpletterende politieke verantwoordelijkheid van de
regering, meerderheidsaandeelhouder in de raad van
bestuur van Sabena, die zich bewust in slaap heeft
laten sussen door nochtans minoritaire vertegenwoor-
digers van privé-belangen;

vraagt de regering

1. er dringend voor te zorgen dat het sociaal plan
van 8 november ten aanzien van alle betrokken werk-
nemers wordt uitgevoerd;

2. via de Europese trojka, waarvan ons land al bijna
een jaar lang en nog tot juli 2002 deel uitmaakt, de idee
uit te dragen van een moratorium op alle reeds geno-
men of nog te verwachten maatregelen voor de dere-
gulering van het luchtverkeer, en te ijveren voor een
politiek spoedberaad, samen met de actoren uit de sec-
tor, over

– het respecteren van een billijkheidsprincipe bij de
behandeling van luchtvaartmaatschappijen, ongeacht
hun grootte en nationaliteit;

– een publieke evaluatie van de gevolgen van de
deregulering;

– het behoud van de werkgelegenheid en van het
kwaliteitsniveau ervan;

– bindende normen op het stuk van de service ten
aanzien van de klant (meer bepaald inzake de veilig-
heid) en van de milieuzorg.



30025/266DOC 50

C H A M B R E   4 e  S E S S I O N  D E  L A  5 0 e  L É G I S L A T U R EK A M E R    4 e   Z I T T I N G  V A N  D E  5 0 e  Z I T T I N G S P E R I O D E 2001 2002

2. Motion pure et simple (17.05 heures)

La Chambre,

ayant entendu les interpellations de MM. Hans
Bonte, Jean Depreter et Vincent Decroly

et la réponse du ministre des Télécommunications
et des Entreprises et Participations publiques, chargé
des Classes moyennes

passe à l’ordre du jour.

2. Eenvoudige motie (17.05 uur)

De Kamer,

gehoord de interpellaties van de heren Hans Bonte,
Jean Depreter en Vincent Decroly

en het antwoord van de minister van
Telecommunicatie en Overheidsbedrijven en Participa-
ties, belast met Middenstand

gaat over tot de orde van de dag.

Marcel BARTHOLOMEEUSSEN (SP.A)
Hugo PHILTJENS (VLD)
Jef TAVERNIER (AGALEV-ECOLO)
Olivier CHASTEL (PRL FDF MCC)
Jean DEPRETER (PS)


